


รายงานการประชุมคณะกรรมการภาคี 4  ฝ่าย เพื่อเหน็ชอบหนังสือเรียนส าหรับเดก็ปฐมวัย  
ของศูนยพ์ฒันาเดก็เล็กองค์การบรหิารส่วนต าบลเขาขาว 

ครั้งที่ 1/๒๕62 
วันที่   19   มิถุนายน  พ.ศ. 2562    เวลา  14.00 น. 
ณ ศูนย์พฒันาเด็กเลก็องคก์ารบรหิารส่วนต าบลเขาขาว 

 
 
รายชื่อคณะกรรมการภาคี  4 ฝ่าย 

1. นางยุวลักษณ์   ราชเดิม หัวหน้าสถานศึกษา  ประธานกรรมการ 
2. นางจารุณี       แก้วกุล ครูโรงเรียนวัดกาญจนบริรักษ์ กรรมการ (ผู้แทนครู) 
3. นายวิสุทธิ์       แก้วเนิน ส.อบต.หมู่ที่ 2   กรรมการ (ผู้แทนชุมชน) 
4. นางสาวสุจินดา มากจุ้ย ผู้ปกครอง   กรรมการ (ผู้แทนผู้ปกครอง) 
5. เด็กชายวรรณพณธ์ แก้วประชุม เด็กนักเรียน         กรรมการ (ผู้แทนนักเรียน) 
6. นางวราภรณ์    แก้วเนิน ครู คศ.1   เลขานุการ 

 
ผู้เขา้ร่วมประชุม   6   คน 
ผู้ไม่มาประชุม      -   คน 
 
เริ่มประชุมเวลา  14.00   น. 
 
ระเบยีบวาระที่  1  เรื่องประธานแจ้งใหท้ีป่ระชุมทราบ 

1.1 เรื่องการแต่งตั้งคณะกรรมการภาคี  4  ฝ่าย  โดยขอแนะน ากรรมการเห็นชอบหนังสือ 
เรียนส าหรับเด็กปฐมวัยทั้ง 4 คน ก่อนนะคะ ท่าแรกเป็นผู้แทนครู จากโรงเรียนวัดกาญจน
บริรักษ์ คุณจารุณี แก้วกุล ค่ะ ท่านที่ 2 คุณวิสุทธ์ิ แก้วเนิน สมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบล
เขาขาว หมู่ที่ 2 เป็นผู้แทนชุมชนค่ะ ท่านที่ 3 คุณสุจินดา มากจุ้ย ผู้แทนปกครองค่ะ เป็น
ผู้ปกครองของน้องการ์ตูน เด็กห้องเตรียมปฐมวัยของศูนย์ฯค่ะ และคนสุดท้ายค่ะตัวแทน
นักเรียนห้องปฐมวัยปีที่ 1 เด็กชายวรรณพณธ์ แก้วประชุม หรือน้องกูเกิ้ลค่ะ 

    1.2 การด าเนินงานตามนโยบายเรียนดี เรียนฟรี  15  ปี  อย่างมีคุณภาพ   
          มีรายละเอียด  4  หัวข้อ  คือ 

1)  ค่าหนังสือเรียน 
2)  ค่าอุปกรณ์การเรียน 
3)  ค่าเครื่องแบบผู้เรียน 
4) ค่ากิจกรรมพัฒนาคุณภาพผู้เรียน 

 
 



ระเบยีบวาระที่  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งทีแ่ล้ว   
      ไม่มี เนื่องจากเป็นการประชุมของคณะกรรมการภาคี 4 ฝ่ายเป็นครั้งแรกของปีการศึกษา  
                         2562 ค่ะ 
 
ระเบยีบวาระที่  3  เรื่องเสนอเพื่อพจิารณา 

              3.1  การพิจารณาให้ความเห็นชอบหนังสือเรียนส าหรับเด็กปฐมวัย ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
     องค์การบริหารส่วนต าบลเขาขาว ประจ าปีงบประมาณ 2562 

1. ตามรายละเอียดโครงการที่ส่งให้พร้อมหนังสือเชิญประชุมค่ะ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
                องค์การบริหารส่วนต าบลเขาขาว ได้รับการจัดสรรเงินงบประมาณ ตามหนังสือกรมส่งเสริม 
       การปกครองส่วนท้องถ่ิน ด่วนที่สุด ที่ มท 0816.2/ ว 1636 ลงวันที่ 23 เมษายน 2562  

               เรื่อง การจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 งบเงินอุดหนุน เงิน 
               อุดหนุนทั่วไป เพื่อสนับสนุนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ด้านการ 
               จัดการศึกษาท้องถ่ิน) เพ่ิมเติม กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นได้แจ้งบัญชีจัดสรร 
               งบประมาณส าหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์กรปกครองสว่นท้องถ่ิน ประจ าปีงบประมาณ  
               พ.ศ. 2562 เป็นเงินอุดหนุนส าหรับสนับสนุนค่าใช้จ่ายในการจัดการศึกษาส าหรับศูนย์ 
               พัฒนาเด็กเล็ก โดยจัดสรรให้เด็กปฐมวัย อายุ 3-5 ปี ประกอบด้วย 1. ค่าหนังสือเรียน คน 
               ละ 200 บาท/ปี 2. ค่าอุปกรณ์การเรียน คนละ 200 บาท/ปี 3. ค่าเครื่องแบบนักเรียน  
               คนละ 300 บาท/ปี และ 4. ค่ากิจกรรมพัฒนาผู้เรียน คนละ 430 บาท/ปี ค่ะ 
  2. การให้ความเห็นชอบหนังสือเรียนในวันนี้นะคะ ทางศูนย์ฯ ด าเนินการด าเนินการ 
               ตามแนวทางการบริหารงบประมาณ ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ด่วน 
               ที่สุด ที่ มท 0816.2/ ว 1636 ลงวันที่ 23 เมษายน 2562 ค่ะ โดยครูผู้สอนปฐมวัยเป็นผู้ 
               พิจารณาคัดเลือกหนังสือเสริมประสบการณ์ระดับปฐมวัยตามหลักการจัดการศึกษาปฐมวัย  
               โดยมีวิธีการคัดเลือกหนังสือ ดังนี้ 
      2.1 สอดคล้องกับจุดหมายของการพัฒนาเด็กปฐมวัย 
      2.2 สอดคล้องกับหลักการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย 
      2.3 เหมาะสมกับวัยความสนใจ ความสามารถ และพัฒนาการของเด็กปฐมวัย อายุ  
                                3-5 ปี 
      หลังจากครูปฐมวัยคัดเลือกหนังสือเสร็จเรียบร้อยแล้ว เป็นหนังสือชุดเสริมประสบการณ์ 
               ระดับปฐมวัย เล่มที่ 1 เนื่องจากศูนย์ฯของเรา เปิดท าการเรียนการสอนในระดับเตรียม 
                ปฐมวัย และปฐมวัยปีที่ 1 ค่ะ ได้แก่ บุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก เรื่องราวเก่ียวกับตัวเด็ก  
                สิ่งต่าง ๆรอบตัวเด็ก ธรรมชาติรอบตัว และหัดอ่าน ก ข ค โดยคัดเลือกจาก 3 ส านักพิมพ์ 
                คือ ไวซ์คิดส์ อักษรเจริญทัศน์ (อจท.) และสถาบันสร้างสรรค์ส่ือเพ่ือการเรียนรู ้(สสร.)  
                จากนั้นคัดเลือกเหลือส านักพิมพ์เดียว คือ ไวซ์คิดส์ เนื่องจากสอดคล้องกับจุดหมายของการ 
                พัฒนาเด็กปฐมวัย หลักการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย เหมาะสมกับวัยความสนใจ 
 



                 ความสามารถ และพัฒนาการของเด็กปฐมวัย อายุ 3 ปี ของทางศูนย์ค่ะ นอกจากนั้นด้าน 
        ในหนังสือมภีาพประกอบ มีสีสัน เหมาะส าหรับเด็กปฐมวัยหรือเด็กเล็กของเราค่ะ โดย 
                 กรรมการสามารถดูหนังสือตามที่เราเตรียมไว้ค่ะ และแสดงความคิดเห็นได้ค่ะ 
       มติที่ประชุม  เห็นด้วย โดยให้ทางศูนย์ฯ จัดซ้ือหนังสือเรียนตามรายชื่อที่เสนอ และจัดท า 
                เอกสารแจ้งให้ผู้ปกครองรับทราบ 

 
ระเบยีบวาระที่  4  เรื่องอื่น ๆ 
      ตามมติที่ประชุมในครั้งนี้ คณะกรรมการภาคี 4  ฝ่าย ให้ความเห็นชอบหนังสือเรียนส าหรับ 
                         เด็กปฐมวัย ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กองค์การบริหารส่วนต าบลเขาขาว หลังจากนี้ทางศูนย์ฯ จะ 
                         ด าเนินการรายงายผลให้กับทางคณะกรรมการบริหารศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และและด าเนินการ 
                         จัดซ้ือหนังสือเสริมประสบการณ์ในล าดับต่อไปค่ะ ขอขอบคุณกรรมการทุกท่านที่เข้าร่วม 
                         ประชุมในวันนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
ปดิการประชุม  เวลา  15.00  น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)          วราภรณ์            ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
               (นางวราภรณ์  แก้วเนิน) 
 
 
 

(ลงชื่อ)          ยุวลักษณ์            ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                         (นางยุวลักษณ์  ราชเดิม) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ภาพรายงานการประชุม 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาพที่ 1 ผู้เข้าร่วมประชุมคณะกรรมการภาคี 4 ฝ่าย เพื่อเห็นชอบหนังสือเรียนส าหรับเด็กปฐมวัย ของศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กองค์การบริหารส่วนต าบลเขาขาว 



   
 

   
 

   

ภาพที่ 2 ประชุมคณะกรรมการภาคี 4 ฝ่าย เพื่อเห็นชอบหนังสือเรียนส าหรับเด็กปฐมวัย ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
องค์การบริหารส่วนต าบลเขาขาว 


	ปก
	รายงานการประชุม คณะกรรมการภาคี 4 ฝ่ายเพื่อเห็นชอบหนังสือเรียนเด็กปฐมวัย

